

Зеленчукова Снежанна Михайловна, социальный педагог МКОУ «ООШ для учащихся с ОВЗ № 3»

Халтурина Светлана Михайловна, педагог-организатор Отделения по профилактике правонарушений среди несовершеннолетних ГОО «Кузбасский РЦППМС»

«У нас всё получится»: реализация наставничества над несовершеннолетними, состоящими на учёте в ПДН, в условиях организации волонтерской деятельности

В 2020 году в школе была разработана и внедрена «Программа наставничества». Одной из форм является «учитель – ученик», которая предполагает взаимодействие педагогов и учащихся школы.

Программа основана на комплексном взаимодействии специалистов школы: социального педагога и педагога-организатора Отделения по профилактике правонарушений среди несовершеннолетних, направленном на развитие у учащихся целостного представления о законопослушном поведении и формировании адекватного отношения к конфликтам и конструктивному их разрешению.

Наставляемым подросткам было предложено вступить в волонтерский отряд «Правопорядок», который функционирует в школе с 2018 года. Волонтерство – это редкая возможность раскрыться, общаться, развиваться, воплощать самые смелые идеи, ощущать свою значимость, полезность и востребованность.

Наставляемые, принимая участие в делах отряда, меняются в лучшую сторону. Работа в отряде помогает подросткам расширить социальный опыт, увеличивает круг положительного общения и возможность самоутверждения.

Наставляемые подростки принимают активное участие в трудовых операциях, благотворительных акциях, конкурсах, оказывают помощь городскому совету ветеранов войны и труда в благоустройстве территории, в озеленении посёлка Ясная Поляна, на территории которого находится школа.

В рамках «Весенней Недели Добра» наставляемые под руководством наставников принимают активное участие в акции «Творим добро все вместе», передают собранные ими игрушки, книги и развивающие игры детям из малообеспеченных семей, которые находятся в реабилитационном центре «Алиса». Ребята не только вручают детям игрушки, но и готовят игровую развлекательную программу для воспитанников младшей группы.

Особенно охотно принимают участие в школьных поздравительных мини-проектах: «Долг и честь эту службу нести» (поздравление сотрудников полиции с их профессиональным праздником), «День добра и уважения», «Твой подарок маме», «Яркий праздник – Новый год!», «Ветераны не уходят в запас» (поздравление ветеранов МВД), «Добрый гном» (проведение Дня доброты для учащихся младших классов), «8 МАРТА – день особый». Своими руками изготавливают поздравительные открытки, вестники, рисунки, сувениры и цветы, разучивают литературные композиции для создания праздничного настроения.

Участие наставляемых подростков в волонтерском отряде даёт положительные результаты. За период реализации программы наставничества с профилактического учёта в подразделениях по делам несовершеннолетних были сняты все наставляемые подростки, с которыми работали наставники. В дальнейшем эти ребята продолжили активную работу в волонтерском отряде.

В октябре 2022 года в Кемеровской области – Кузбассе был принят закон N 103-ОЗ «О наставничестве над несовершеннолетними в Кемеровской области – Кузбассе». Этот закон стал реализовываться в нашей школе, используя накопленный опыт работы наставляемых в школьном волонтерском отряде «Правопорядок». По новому закону мы, как наставники были закреплены за учащимися, состоящими на профилактическом учёте

в подразделениях по делам несовершеннолетних. Наши подопечные стали активно принимать участие в мероприятиях, проводимых волонтерами. В настоящее время они сняты с учёта с исправлением и продолжают активно нам помогать

Мы педагоги, задаём правильный вектор движения и делаем все для того, чтобы наши дети, покинув стены родной школы, не потерялись во взрослой жизни, а шли по ней уверенной поступью сознательного гражданина.